

Firmeza de la unificación española

Nuestro ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, pronunció en su discurso de Barcelona frases verdaderamente lapidarias. «La España de hoy, dijo, tal como la concibe y dirige magistralmente el Generalísimo Franco, siente en sí la misma savia vital que la de la época de los Reyes Católicos.» En aquel tiempo se logró la grandeza imperial de la Patria a base de su unificación en lo territorial, en lo político, y sobre todo en lo religioso. Ahora se ha renovado la unificación en los dos primeros aspectos, y pues en lo religioso no era necesario, porque en nuestra Patria no ha existido más religión que la católica, podemos declarar que al momento presente España es de nuevo una.

Vemos con satisfacción que uno de los cambios más profundos que se advierten en nuestro país, después de nuestra guerra de liberación, es el auge y el esplendor de la vida religiosa, que se nota en todos los rincones de España, lo mismo en las grandes ciudades que en las pequeñas aldeas. Y más tal vez en las primeras que en las segundas. Jamás la acción católica se ha desarrollado con tanta amplitud, en los templos y fuera de ellos. Se celebran a millares grandes misiones; campañas por la santificación de los días festivos; en contra de la blasfemia; la enseñanza religiosa se extiende por todas partes; las fiestas religiosas se ven más concurridas que nunca.

Hace pocos años se arrojaba al Crucifijo de la escuela, cementerios y de todos los lugares públicos; en muchas aulas se enseñaba el ateísmo y el comunismo; se incendiaban y profanaban los templos, se asesinaba a sacerdotes y religiosos y nuestras calles se veían inundadas de libros y de revistas antirreligiosas como «El sin Dios». ¿Cómo ha sido posible un cambio tan radical y tan rápido? He aquí uno de los fenómenos más interesantes de la nueva España.

En primer lugar, ese hecho obedece a que la religiosidad estaba en el alma de nuestro pueblo, aunque soterrada, o por lo menos contenida, por la demagogia, la propaganda impia, la política sectaria, que se había propuesto la desespañolización de España, infiltrándola ideas extrañas y contrarias a lo que ha sido siempre nuestro ideal. Mas esa irreligiosidad era postiza, forzada, nunca espontánea. España no había dejado de ser católica. Ya se vio cuando desapareció aquella política antiespañola. El pueblo volvió a llenar los templos y a frecuentar las prácticas religiosas como en los siglos pasados.

Con la Cruzada liberadora, el pueblo español se encontró nuevamente en su verdadero ambiente religioso; la savia católica de veinte siglos sintióse remozada y vigorosa. Es que España no solamente era, sino que también se sentía una vez más española, y por lo mismo católica.

Los rectores de la nueva España comprendieron perfectamente que nuestra Historia y nuestra Tradición se confundían con nuestro catolicismo, que eran substancialmente la misma cosa; que en España no podía hacerse obra española sin substancia católica. Tuvieron la evidencia de que era absolutamente imposible la unidad de los españoles sin la unidad católica. Y sin esta unidad religiosa, España se perdería en un cantonalismo atómico, que terminaría por hacerla desaparecer.

He aquí el principio básico de la actual política hispana y de toda la obra no política del Caudillo. Sabe que sin unidad nada se puede conseguir y que solamente dentro de un sincero y ferviente catolicismo puede esa unidad realizarse. Y la unidad católica se advierte ya en todas partes: en los ministerios, en las leyes, en los centros docentes, en los municipios y diputaciones, en los templos y en las calles.

Este gran movimiento, con la esencia que lo anima, es nuestro distintivo, nuestra peculiaridad, lo que nos da originalidad en la política europea y mundial. ¡Y qué bien concuerda con toda la doctrina del Movimiento! De nuevo nos ha encarrilado en la política de Misión, de nuestros destinos en lo universal. La grandiosa tradición española anima nuevamente nuestras grandes aspiraciones de progreso y de grandeza. Con ese bagaje tradicional, asimilamos lo más perfecto de la actualidad. Asidos a lo antiguo, osamos acometer y conquistar lo más moderno sin peligro de que nos deslumbré ni fuerza las rutas de la España auténtica.

En el Tribunal Supremo se reúne el Patronato de Protección a la Mujer

Dice el ministro de Justicia: «La redención de la mujer sólo puede hacerse por medio de la Religión» «Es necesaria la cooperación de la Acción Católica y de las instituciones del Estado»

MADRID.—Bajo la presidencia del ministro de Justicia, se ha reunido en el Salón del Pleno del Tribunal Supremo el Patronato de Protección a la Mujer.

Previamente el vicepresidente hizo un resumen de la labor realizada este año, durante el cual han sido amparadas 472 muchachas, además han sido constituidas las Juntas provinciales y ha desaparecido el espectáculo lamentable del parque de mendigos, habiéndose organizado unos curules para celadoras femeninas. A continuación informó el secretario técnico, que resumió la memoria que se eleva al Gobierno sobre el estado de moralidad pública con los datos facilitados por la Dirección General de Seguridad, y otros valiosos informes sobre natalidad, suburbios, etc., así como un estudio especial de la política conveniente en las cuestiones de prostitución.

Después del señor Buzagoitia y de las señoras Rosario Rodríguez y Elisa Bernaguer, intervino el ministro de Justicia, don Eduardo Aunós. «España —dijo— emprende la reconstrucción moral después de la

material. El fin del Patronato es uno de los más altos del nuevo Estado, porque la mujer por su naturaleza, tiene menos defensa que el hombre, y necesita una protección material y moral, porque son el germen y el pilar de la familia. La redención sólo puede hacerse por medio de la Religión, redimiendo el espíritu y continuando después esta tarea mediante obras de redención social. Es necesaria la cooperación de la Iglesia, de la Acción Católica y de las instituciones sociales del Estado, como las que hoy representa aquí Pilar Primo de Rivera. Como los problemas de la mujer y de la familia están unidos, se ha comenzado el estudio de un Código de la Familia que aunque más adelante se incorpore al Código Civil, concreta ya desde este momento la protección del Estado a esta célula suprema de la Patria. El ministro terminó ofreciéndose al Patronato para todo lo que fuera menester y acabó con los gritos de ritual». (Cifra).

LEA USTED

«El Diario de Avila»

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13 679

PERIODICO DE LA TARDE

Lunes 19 de abril de 1943

Toda España celebra con actos religioso-patrióticos la FIESTA DE LA UNIFICACION

El pueblo abulense asiste con sus autoridades a una misa en la basílica de los Santos Hermanos mártires Vicente, Sabina y Cristeta

MADRID.—La Fiesta de la Unificación se ha celebrado en toda España con gran entusiasmo patriótico cual corresponde a la trascendencia del motivo que da lugar a esta conmemoración. En todos los edificios oficiales y aun de entidades particulares ondea la Bandera Nacional. Los militares visten uniforme de gala y en los Cuarteles se han repartido

ranchos extraordinarios. Radio Nacional ha organizado una emisión extraordinaria en la que se dió lectura del Decreto de la Unificación y del discurso del Caudillo, pronunciado seguidamente un discurso el camarada Carlos Ruiz, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Madrid.—(Cifra).

En la Iglesia Juradera de los Santos Hermanos Mártires

La conmemoración del aniversario de la fecha en que fué promulgado por el Jefe del Estado el Decreto de Unificación, se ha celebrado hoy en nuestra Ciudad con actos de solemnidad religiosa y de patriótica exaltación.

A las once de la mañana se dió una misa en la basílica de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, que ofició el asesor religioso de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y canónigo de la Santa Apostólica Iglesia Catedral, doctor García Robledo.

En los sitios preferentes tomaron asiento los excelentísimos señores jefe provincial del Movimiento y gobernador civil y gobernador militar, don Alejandro Alvarez López-Baños y don Abelardo Calleja Diente, respectivamente; ilustrísimos señores presidentes de la Audiencia y de la Excmo. Diputación; alcalde interino del Excmo. Ayuntamiento, señor Tomás; teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil; señor comandante de Aviación jefe del aeródromo de Avila; delegados provincial de Sindicatos, de Prensa y Propaganda y S. E. M.; representación de la Sección Femenina de Falange; comandantes señor Guerras, por la Academia de Intendencia y Alvarado por el Regimiento de Defensa Química; don Cándido Belmonte, por Hacienda; ilustrísima señora directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media, doña Dolores del Palacio y Azara, y otras autoridades y jerarquías del Movimiento, así como diversas representaciones.

Terminada la misa, a la que asistió la Centuria de la Falange de Voluntarios de Cadetes del Frente de Juventudes y numeroso público, las autoridades y éstos salieron al exterior del templo, frente al cual se hallaban colocadas banderas de España y del Movimiento, situándose a los lados de la Cruz de piedra que adornada con ramos, representaba a los

Los militares polacos asesinados por los bolcheviques

Continúa la exhumación de cadáveres

BERLIN, 18.—Los trabajos de exhumación, de identificación y de descubrimiento de cadáveres de militares polacos continúan con toda actividad en el sangriento bosque de Katyne, bajo la dirección de autoridades militares alemanas auxiliadas por una delegación polaca. Dichos trabajos se realizan con el mayor cuidado y con gran meticulosidad. Hasta ahora han podido ser identificados más de cien oficiales asesinados del antiguo ejército de Polonia.—EFE.

Caídos, ante la cual ofrendaron sendas coronas de laurel el jefe provincial del Movimiento y gobernador

civil, gobernador militar, señores presidentes de la Diputación y de la Audiencia, respectivamente; alcalde interino, y teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil.

A continuación el jefe provincial del Partido, camarada Alvarez López Baños, dió lectura con enérgica expresión al Decreto número 255, que dispone la Unificación, cantándose seguidamente el «Cara al Sol» brazo en alto, por todos los presentes.

El emocionante acto terminó desfilando marcialmente ante las autoridades la Centuria del Frente de Juventudes.

Enorme actividad de artillería y aviación en el frente de Túnez

El conjunto de la situación no ha experimentado cambios.—En dos días pierden los anglo-sajones 123 bombarderos y más de mil aviadores

Entrevista lógica y necesaria

ha sido sin duda alguna la celebrada días atrás por Hitler y Mussolini y que por falta de espacio no hemos podido comentar antes. Hacía casi un año que no se veían y por eso nada tiene de particular y si es muy lógico que volvieran a verse. Entrevista necesaria cuando una primavera prematuramente madura es presagio indudable de nuevos acontecimientos bélicos en Rusia. Añadan ustedes el cambio ocurrido en África y la campaña submarina que va «crescendo»; habiéndose comprobado que los aliados no han encontrado medio de anularla. Otros asuntos: Distribución de las nuevas y enormes fuerzas germano-italianas, todas ellas fruto de la actual gigantesca movilización totalitaria en las dos naciones y acción japonesa en el Pacífico. Y como final, estudio de los planes adversarios. Estos son ya del dominio público en líneas generales. Son atacar al Eje por el punto más vulnerable, una vez acabada la «pesadilla» de Túnez.

Es un hecho que Hitler ha conseguido ya fortificar plenamente toda la costa que va de Noruega a Francia occidental en una extensión aproximada de cerca de cuatro mil kilómetros. Pero todavía está fortificándose la que arrancando de Francia meridional llega hasta las costas turcas. Es necesario que aguarde un poco más ese gigante de la estrategia y táctica militares que se llama Rommel, hasta que esa línea sea tan fuerte como la otra. Indicios de que el desembarco—si le hubiere—intentaríase por el sur italiano, hay varios. Unos los enormísimos y constantes bombardeos sobre la península italiana que hacen creer a muchos ha de ser por aquí el ataque aliado. Pero otros creen que el amo, o sea el «Tío Sam», ha elegido otro punto o sea el sur de los Balcanes, donde los aliados—suponen éstos—pueden encontrar el apoyo de las poblaciones civiles.

Ahora ha salido a escena el Gorbier no desterrado griego que está en Londres hace tiempo en el mayor olvido. El inglés tiene archivados en la metrópoli inglesa a muchos reyes y gobiernos, y personajillos de los países ocupados por el Eje. «Jhon Bull», buen comerciante, no tiene en sus «almacenes» a ese género de personas sin razón. Comen, cobran buenas libras esterlinas; pero a su debido tiempo, de todos ellos ha de co-

brarse el interés debido. Y cuando digo de todos ellos, hablo de los ciudadanos que esos señores representan. Los dirigentes de ellos, lejos del fuego, seguirán comiendo y cobrando. Pues bien; ya ha sacado de los «sótanos» al Gobierno Griego y le ha llevado a respirar los aires africanos. Por Alejandría anda el gobierno griego desterrado y ya le ha dicho el inglés que puede hablar. Y el infeliz, obediente al amo, ha hablado y ha dicho a los pobres griegos: ¡Se acerca la hora de vuestra redención... pronto iremos a Grecia! Coincidiendo con esto están los incansables trabajos que en Turquía está realizando actualmente el bloque democrático para conseguir que los 500.000 soldados turcos se unan a los adversarios del Eje. No sé qué pasa en Turquía.

Pero la noticia que días pasados les dábamos en nuestra última hora de que el ministro de Negocios Extranjeros turco había dado un gran banquete a los embajadores de los Estados Unidos y Rusia y el anuncio de que el general inglés Wilson, comandante en jefe de las fuerzas aliadas en el Oriente Medio, va a Turquía y que von Papen se va a Berlín; todo esto me hace sospechar que el turco se apresta a tomar una decisión que no es precisamente la de no belligerancia. A menos que el turco se limite con esta comida y esta visita a templar las iras del «Tío Sam» y «Jhon Bull». Para terminar este ligero recorrido ahí están vivas las conferencias del Führer con el Rey de Bulgaria y el presidente de Rumania, y el regente de Hungría complementarias de la suya con el Duce.

Apostillas interesantes

Señalan los comentaristas de esas conferencias entre Hitler y Mussolini, que en ellas se abordaron a un tiempo los dos aspectos de la cuestión que se dirime en el mundo hoy, o sea la guerra y la organización de la post-guerra. En cuanto a la primera, las potencias del Eje están dispuestas a movilizar todas sus fuerzas, que no están debilitadas, sino casi podría decirse que incómodas y con un acrecido potencial. Así las armas no serán depuestas hasta que se logre la victoria y hasta que de una vez para siempre Europa se vea libre de los peligros que hoy la amenazan.

El número 6 de «Boletín Oficial de las Cortes»

En el número 6 del «Boletín Oficial de las Cortes», publicado el sábado, aparecen los proyectos de ley relativos a «Autorización a las Corporaciones locales para la formación de presupuestos extraordinarios de liquidación» y «Conversión y unificación de Deuda de la Diputación Provincial de Madrid».

También publica dicho «Boletín» el nombramiento de la ponencia que ha de estudiar los citados proyectos de ley, que queda integrada por los procuradores excelentísimo señor don Alberto de Alcocer Rivacoba, ilustrísimo señor don Carlos Pinilla Turriño y excelentísimo señor don Carlos Ruiz García.

Asimismo se inserta en dicho número el proyecto de ley referente a la modificación del artículo cuarto de las de creación de los Cuerpos auxiliares mixtos de Correos y Telecomunicación, junto con el nombramiento de la ponencia correspondiente, compuesta por los ilustrísimos señores procuradores don Narciso Díaz López, don Rafael Garcerán Sánchez y don Francisco Rodríguez Martínez.

De acuerdo con el reglamento se advierte que los señores procuradores podrán formular las enmiendas que estimen oportunas a los repetidos proyectos, en el plazo máximo de quince días.

porque una victoria del bolchevismo significaría el exterminio total de la civilización cristiana, y la acción de las democracias, eminentemente destructiva para el Continente, colabora con aquel peligro que los jóvenes pueblos tienen que exterminar. En las conversaciones se han examinado todas las posibilidades militares, económicas y materiales en general con que las potencias del Eje cuentan para el objetivo fundamental de conseguir la victoria. Y el resultado de este examen ha sido harto halagüeño, ya que de él han deducido los estadistas que la Europa que el Eje dirige tiene los medios necesarios para lograr un triunfo.

En cuanto al segundo punto, el de los objetivos de guerra, se hace constar que el programa tiene muy pocos principios, pero éstos son claros y revolucionarios. Esta transformación de nuestro siglo y de nuestro Continente no puede esperarse de las democracias o del bolchevismo, sino que han de ser los Estados totalitarios jóvenes y sus aliados y amigos, los encargados de realizarla.

Las democracias ganaron la anterior guerra mundial y desaprovecharon esa ocasión para llevar a la práctica aquellos famosos catorce puntos de Wilson.

La libertad de los mares que fué uno de los principios proclamados como suprema expresión de un mundo libre, sólo ha servido en la práctica para controlar e incluso dominar el comercio de los demás pueblos y para hacer descender su nivel de vida. Con la llamada economía libre, también proclamada entonces enfáticamente, se ha creado un capitalismo desmedido y una miseria social sobre cuya base se desarrollaron, por una parte, la influencia del judaísmo y, por otra, el bolchevismo.

Finalizamos este comentario a las entrevistas Hitler Mussolini, pudiendo ustedes deducir de todo lo expuesto la transcendencia de las mismas en el orden político y militar.

La guerra en Túnez se desliza entre múltiples ataques de (Continúa en 4.ª página)

Departamentos oficiales

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Circular número 50

Señalamiento de los precios a regir para los productos desecados que se indican

Con el fin de unificar en una sola disposición los precios de los diversos frutos y verduras desecadas, y al propio tiempo ajustarlos a los beneficios máximos señalados por la Presidencia del Gobierno, esta Comisaría General ha dispuesto que a partir del día primero del presente Abril, los precios que regirán para los productos desecados que se indican, serán los siguientes:

	A granel Ptas. Ks.	Envasada en chapa Ptas. Ks.
Pera desecada sin piel y sin pipas		
Clase corriente:		
Precio en fábrica.....	14'08	16'17
> en almacén mayorista.....	15'73	18'03
> al público.....	18'85	21'65
Clase seleccionada:		
Precio en fábrica.....	15'08	17'17
> en almacén mayorista.....	16'83	19'13
> al público.....	20'20	22'95
Ciруela desecada		
Clase corriente:		
Precio en fábrica.....	6,68	8,77
> almacén mayorista.....	7,59	9,89
> al público.....	9,10	11,85
Clase seleccionada:		
Precio en fábrica.....	9,08	11,17
> almacén mayorista.....	10,23	12,53
> al público.....	12,25	15,05
Manzana desecada sin piel y sin pipas		
Clase corriente:		
Precio en fábrica.....	16,98	19,07
> almacén mayorista.....	18,92	21,22
> al público.....	22,70	25,45
Clase seleccionada:		
Precio en fábrica.....	17,98	20,07
> almacén mayorista.....	20,02	22,32
> al público.....	24,00	26,80
Orejones de albaricoques		
Clase corriente:		
Precio en fábrica.....	8,83	10,92
> almacén mayorista.....	9,96	12,26
> al público.....	11,95	14,70
Clase seleccionada:		
Precio en fábrica.....	10,08	12,17
> almacén mayorista.....	11,33	13,63
> al público.....	13,60	16,35
Orejones de melocotón		
Clase corriente:		
Precio en fábrica.....	10'13	12'22
> en almacén mayorista.....	11'39	13'69
> al público.....	13'65	16'40
Clase seleccionada:		
Precio en fábrica.....	11'13	13'22
> en almacén mayorista.....	12'49	14'79
> al público.....	14'95	17'75
Patata desecada sin piel		
Clase única:		
Precio en fábrica.....	6'08	8'17
> en almacén mayorista.....	6'93	9'23
> al público.....	8'30	11'05
Tomate desecado sin piel y sin pipas		
Clase única:		
Precio en fábrica.....	27'68	29'77
> en almacén mayorista.....	30'69	32'90
> al público.....	36'80	39'55
Pimiento desecado sin piel y sin pipas		
Clase única:		
Precio en fábrica.....	16'18	18'27
> en almacén mayorista.....	18'04	20'34
> al público.....	21'65	24'40
Cebolla desecada		
Clase única:		
Precio en fábrica.....	12'21	14'30
> en almacén mayorista.....	13'68	15'98
> al público.....	16'40	19'16

Todos estos productos reunirán el grado de desecación necesario para garantizar su conservación, continuando en vigor para las ciruelas seleccionadas las condiciones establecidas por la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio de que su capacidad por kilogramo no sea superior a 100 ciruelas, debiendo justificar los industriales que pretendan fabricarlas ante el expresado Organismo, la posesión de instalaciones de secado artificial (secaderos de túnel u otros sistemas) y remitir muestras del producto fabricado tal como va a venderse al público para que a su vista el Ministerio autorice o deniegue la petición.

El envasado en chapa lo será precisamente en cajas de chapa negra barnizada y papel protector parafinado o análogo en el interior, indicándose el contenido neto exacto.

Los impuestos de todo género que gravan el artículo, se incrementarán sobre los precios señalados.

Quedan anulados los precios señalados con anterioridad a la presente Circular para cualquiera de los productos mencionados en ella.

Avila.—Tip. y Ens. de Santa María

Circular núm. 51

El Ilmo. Sr. Comisario de Recusos de la Primera Zona de Abastecimientos, en Circular de fecha 13 de los corrientes, me comunica lo que sigue:

«Dispuesto por la Circular número 368, de Comisaría General, la intervención de la alfalfa, tanto en verde o henificada como su paja, he resuelto que a partir de esta fecha, toda la que se produzca en las provincias de esta Zona, quede a disposición de los Excmos. Sres. Gobernadores civiles, jefes de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes, dentro de los límites de sus provincias respectivas.

Para la circulación de la alfalfa, desde los centros de cultivo a los de consumo, será necesario un conduce expedido por la Jefatura de los Servicios Provinciales de Abastecimientos u Organismos en quienes aquella hubiera delegado tales funciones.

Los productores cuyo ganado se encuentre en lugar distinto al sitio donde se produce la alfalfa, pero dentro de la provincia, deberán asimismo solicitar el conduce de circulación.

Si la alfalfa producida en una provincia, ha de ser consumida en otra distinta, requerirá guía de circulación, que será expedida por la Inspección Provincial de esta Comisaría.

Los infractores serán puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas.

Circular núm. 52

Precios de leche fresca

Habiendo desaparecido en parte las causas que elevaban el coste de producción de leche, a partir de la presente, y con carácter provisional

hasta que se fijen por la Junta Superior de Precios, entrarán en vigor los siguientes:

En los pueblos de la provincia.—Precio de venta al público, 1'05 pesetas litro.

Precios en la capital.—En establecimiento detallista, 1'25 pesetas litro.

A domicilio, 1'30 pesetas litro.

Quedan anuladas cuantas disposiciones anteriores regulaban estos precios en Avila y su provincia. Estos precios entrarán en vigor el día 20.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

C. N. S.

Sindicato de Alimentación y Productos Coloniales

Para conocimiento de todos los industriales detallistas y mayoristas del Gremio perteneciente al Sindicato de Alimentación y Productos Coloniales, a continuación se transcribe los precios del bacalao de importación:

«Los mayoristas venderán a los detallistas a 7,484 pts. kg. sobre almacén. Los detallistas venderán al público a 8,456 pts. kg., más los Arbitrios Municipales y el redondeo centesimal correspondiente. Este artículo no lleva coeficiente de compensación».

Norlas--Instalaciones Riegos

Bombas. Arador. Maquinaria en general.

Gerardo Miñambres

ZAMORA, 46. SALAMANCA

Publicidad R. E. L. Salamanca

Administración de Rentas Públicas de la Provincia de Avila

Sección de la contribución de usos y consumos

En la Circular de esta Administración, fecha 17 de marzo del corriente año, cursada a los señores alcaldes de esta provincia con instrucciones para la exacción del Impuesto sobre los vinos, chacolís y sidras de todas clases, se ordenaba que los Ayuntamientos incluidos en el grupo que tienen establecido el arbitrio habrían de comunicar a esta Dependencia haber recibido la precitada Circular, y, a los del segundo, o sea los que no tienen establecido el arbitrio y que han de concertar con la Hacienda el cobro del impuesto que, en el plazo de quince días, remitieran relación del número de habitantes del término municipal, número de establecimientos que se dedican a la venta de vinos y sidras al por menor y consumos aproximados de estos productos en el año de 1942.

No obstante el tiempo transcurrido son bastantes los Ayuntamientos que no han cumplido lo que se les indicaba, por lo que esta Administración les concede un nuevo plazo de cinco días, a partir de la publicación en el B. O. de la provincia, pues en otro caso se les impondrá a los señores alcaldes y secretarios una multa de cien pesetas, con la que desde luego quedan conminados, sin perjuicio de que se nombre un comisionado que pase a recoger los datos de referencia, siendo de cuenta de los señores alcaldes y secretarios los gastos que se le ocasionen.

Por otra parte, como el no cumplimiento de lo ordenado entraña un acto de desobediencia en materia tan importante como es la exacción de los Tributos del Estado, en caso de que ello sea necesario se pasará el tanto de culpabilidad a las autoridades correspondientes.

Ayuntamientos que no han acusado recibo de la circular

Avila, Aldeanueva de Santa Cruz, Aldehuela (La), Aliseda de Tormes,

Amavida, Arenas, Arenal (El), Arévalo, Avellaneda, Balbarda, Barraco, Becedas, Bernuy Salnoro, Bohoyo, Candeleda, Cardeñosa, Puerto Castilla, Cebrenos, Collita (La), Cuevas del Valle, Encinares, Escarabajosa, Gilbuena, Gil García, Gotorrendura, Herguizuela (La), Horcejada (La), Hoyos del Espino, Lanzahita, Lastra del Cano, Llanos de Tormes (Los), Madrigal, Medina, Mijares, Mironcillo, Navalnoral, Navalonguilla, Navalperal de Pineros, Navalperal de Tormes, Navalunga, Navarrevisca, Navas del Marqués, Navatejares, Neila de San Miguel, Oso (E), Pajaros de Adeja, Pascualcobo, Peñalba, Piedrahita, Poyales del Hoyo, San Bartolomé de Corneja, San Bartolomé de Tormes, San Juan de la Nava, San Miguel de Corneja, Santa María de los Caballeros, Solana de Béjar, Sotillo, Torre (La), Umbrías, Villarejo del Valle, Villatoro, Zapardiel de la Ribera y Zarza.

Ayuntamientos que no han remitido los datos para la celebración del oportuno concierto

Ajo (El), Albornos, Aldeaseca, Bercial de Zapardiel, Berlanas, Berrocalejo de Aragona, Blacha, Blascomillán, Blasconuño, Bohodón, Bonilla de la Sierra, Bravos, Bularros, Burgohondo, Cabezas de Alambre, Casas del Puerto de Villatoro, Casasola, Casavieja, Castellanos de Zapardiel, Cebolla, Cillán.

Constanzana, Chamartín, Dongimeno, Flores de Avila, Fuente el Sauz, Gallegos de Altamirós, Gallegos de Sobrinos, Garganta del Villar, Gimialcón, Grajos, Grandes y San Martín, Herrerías, Herradón, Herreros de Suso, Higuera de las Dueñas, Hija de Dios, Hoyo de Pineros, Hoyos del Collado, Mambas, Mancera de Arriba, Marlín, Martiherrero, Mengamuñoz, Mirueña, Mombeltrán, Moraleja de Matcabras, Muñana, Muñico, Muñochas, Muñogelindo, Muñogrande, Muño-

Sección religiosa

Día 20. Martes santo.—Santos Inés virgen; Teótimo, Marcelino, obs.; Teodoro, cf.; Sulpicio, Serviliano, Víctor, Zótico, Zenón, Acindino, Cesáreo, Severiano, Crisóstomo, Teonás Antonino, mártires.

La misa y oficio divino son del martes, con rito simple y color morado.

Nuestra Señora de las Angustias

San Nicolás.—Solemne Septenario en honor de Nuestra Señora de las Angustias. Por la mañana, a las ocho misas. Por la tarde, a las ocho, rosario, pática por el R. P. Victoriano Rodríguez, guardián de San Antonio, preces y salve.

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Pladoso ejercicio de las Lágrimas de San Pedro. Por la tarde, a las cinco, con sermón por el señor cura párroco don Valentín Cid.

San Juan.—Por la tarde, a las siete y media, Via Crucis.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Cultura religiosa

Los Misereres de Cuaresma

II. Práctica de la confesión.— Quien desea obtener el perdón de sus pecados, debe dirigirse al templo, donde de ordinario se verifican las confesiones. Arrodillado ante un altar debe recordar brevemente los pecados de que ya se habrá exami-

nado y esforzarse en renovar el dolor de ellos al modo dicho en las anteriores meditaciones, y luego dirá el «Yo pecador...» fijando bien su atención en el sentido de estas palabras.

Suponemos que el sacerdote está ya sentado en el confesonario como en su Santo Tribunal a donde se dirigirá el penitente diciendo: ¡Ave María Purísima! Se arrodilla a los pies del confesor y dice a éste: «Padre espiritual! hace tantos meses... que me confesé bien... he cometido estos y estos pecados... Así irá diciendo sin engaño ni mentira todos los pecados mortales que recuerde haber cometido y nunca hubiere confesado bien. Para lo cual ha de partir su confesión desde la última bien hecha.

Si dejó alguna vez pecados por olvido bastará que ahora los diga. Pero si dejó pecados por vergüenza o sabe que no tuvo dolor, ha de confesar nuevamente los que confesó y los que no confesó y el sacrilegio que hizo al confesarse mal. Pues cuando la confesión es mala, en nada sirve lo hecho, para la siguiente, si no es para estorbo y peligro de hacerla cada vez peor.

Y por último el penitente rogará al confesor que le pregunte cuanto crea conveniente para mayor seguridad de fruto... ¡Ya véis cuán fácil es la confesión, teniendo buena voluntad! Otro día veremos sus cualidades.

F. Ricio.

Torrón FOTOGRAFO

Entrada 7.—AVILA

Domingo de Ramos

Con la triste experiencia de los años os contemplo, Señor, en este día pisando entre la pública alegría de la infame ciudad los aledaños.

Transido de dolor y desengaños, viendo la contumaz hipocresía, hoy comprendo mejor la poesía sentida por ascetas y ermitaños.

Ellos te miran hoy entrar triunfante, aclamándote el hombre y la mujer de un mundo ingrato, despoja y farsante. Quien te habrá en estos días de poner en una cruz, y al verte agonizante hiel y vinagre te dará a beber.

J. MAYORAL FERNÁNDEZ.

Máquinas de escribir nuevas HISPANO-OLIVETTI

Carros grandes y corrientes Entrega inmediata si dispone de máquina vieja.

Alberto González Gómez

Perocota, 1. Segundo. Apartado 22—Teléfono 292. SEGOVIA

mer del Peco, Narrillos del Reboilar, Narros del Puerto, Narros de Saldueña, Navadillos, Navaquesera, Navarredondilla, Navatagordo, Padrieros, Papatrigo, Barral (E), Poveda, Rasueros, Riocabado, Rivilla de Barajas, Salvados, San Esteban del Valle, San Esteban de Zapardiel, San García de Ingelmos, San Juan de la Encinilla, San Juan del Molinillo, San Martín de la Vega, San Martín del Pimpollar, San Miguel de Serrezuela, San Pascual, Santa Cruz del Valle, Santa Cruz de Pineros, Santa María del Arroyo, Santiago del Collado, Santo Domingo de las Posadas, Santo Tomé de Zbarcos, Sigeres, Solana del Rioalmar, Solosanche, Tifonillos, Tolbaños, Tornadizos, Tórtoles, Urraca Migue!, Vadillo de la Sierra, Valdecasa, Vega de Santa María, Villanueva del Campillo y Vita.

Esta Administración confía en que se impondrá el buen criterio de los señores alcaldes y secretarios, no dando lugar a que se lleve a cabo acción alguna contra ellos, pues en otro caso habían de efectuarse con todo rigor.

El administrador de Rentas Públicas, Juan Salgado.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repase Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de abril de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 505

Premiados con 2'50 los números 005; 105 205; 305; 405; 605; 705 805; 905.

ANUNCIO

Se ofrecen en arrendamiento pastos para 1.200 cabezas de ganado cabrio desde el 29 de junio al 30 de octubre del año corriente, con mucho monte de roble y abundantes pastos y para 140 vacas desde 1.º de mayo al 30 de octubre, con buenos abreaderos en abundantes pilones y dos arroyos, en la finca Cerro Guisando, término municipal de El Tiemblo (Avila). Para informes dirigirse a don Apolonio Diaz González, en Escarabajosa (Avila).

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14

Teléfono 237

Una Misa nueva en la Abadía de Burgohondo

El día de la Virgen de los Dolores, en la capital de la Abadía, Burgohondo, un joven sacerdote que tuvimos la dicha de llevar al Seminario, desde una humilde parroquia que se oculta temerosa en las estribaciones de la Serrota, sube por vez primera al altar santo.

La víspera con todo el regocijo se coloca la bandera blanca y amarilla en la torre de la Iglesia.

Don Jesús Jiménez Pérez es, acompañado del padrino eclesástico, don Francisco Romero, párroco de Casas del Puerto de Villatoro; del presbítero asistente don Zóilo Elices, párroco de Burgohondo, de los padrinos seculares doña Luminada Jiménez y don Santiago Hernández.

El templo parroquial se halla artísticamente engalanado por distinguidas jóvenes de la parroquia. En los sitios de preferencia se colocaron todas las autoridades civiles y militares de Burgohondo, Navaluenga y Navarreviaca; el padre prior del Convento de la Santa, distinguidas personalidades de Avila que acudieron a enaltecer el acto siendo imposible nombrarlas para evitar alguna omisión.

Todo el pueblo llena las naves del templo como en las grandes solemnidades. El P. Gonzalo del Niño Jesús y don Elito cantaron la santa misa, en la que predicó don Teodoro García, carónigo de Avila, que expuso clara y sencilla la dignidad del sacerdocio de Cristo.

Recibió la Sagrada Comunión la niña Dolores García Pérez, prima del nuevo sacerdote, a la que acompañaron su madre, hermanos, tíos y primos.

Después de la santa misa todo el pueblo acudió a besar las manos del nuevo sacerdote.

También tuvimos el gusto de saludar al señor arcipreste de la abadía y a los párrocos de Cepeda de la Mora, Navalraúz, Navaluenga, Navalmorán, etc.

No pudo faltar este día el cariñoso recuerdo de aquella hermana del nuevo sacerdote que hace siete años siete años se apartó del mundo y se consagró al Señor vistiendo el santo hábito de la descalcez en el convento de Peñaranda con el nombre de Rosario de Santa Teresa.

Mi felicitación cordial y efusiva al nuevo sacerdote y familia del mismo.

El corresponsal.

- - NORIAS - - y Aventadoras

DE Casasola de Arión

Entrega inmediata. Vean muestras en Avila y dirijan los pedidos al representante

Carrero. S. Millán, 4, segundo

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Interesante

Todos los asuntos de gestión en Oficinas Públicas, certificaciones, licencias de caza, expedientes de Clases Pasivas, etc. Rápidamente. AGUSTIN CASES, Gestor Administrativo Colegiado. Magdalena, 32. MADRID

HERNIADO

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, se construye expreso y anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 22 de abril, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.

NEUMATICOS

Por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte han sido concedidas a los señores que se citan las cubiertas y cámaras siguientes:

Don Macario Pérez Serrano, Arenas de San Pedro, camión VI 1543, dos cubiertas y dos cámaras 34 por 7.

Don Máximo Sancho Narros, Arenas de San Pedro, camión C-5072; una cubierta y una cámara 34 por 7.

Don Jerónimo Sánchez Sánchez, Avila, camión AV-1097; tres cubiertas y tres cámaras 34 por 7.

Doña Pascasia Varas Castro, El Tiemblo, camión M-65113; cuatro cubiertas y cuatro cámaras 34 por 7.

Don Hilario Sánchez Blázquez, Serranillos, camión Z 6009; dos cubiertas y dos cámaras 34 por 7.

Estos neumáticos se encuentran en camino y a su recibo se les comunicará por correo a los interesados.

S. A. F. E. Neumáticos Michelin. El agente vendedor, T. Velázquez. Comandante Albarrán, 2. Teléf. 10.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

BOMBAS

con o sin motores eléctricos. Transformadores.

Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.

Teléfono 23. DURANGO - BILBAO

A PLAZOS

solicite el envío del DICCIONARIO HISPANICO MANUAL. 400.000 artículos. 10.000 grabados. 132 láminas y mapas en negro. 48 láminas y mapas en colores. 42.000.000 de letras. 2.500 páginas. Encuadernado en tela y oro. 20 pesetas contra entrega a reembolso y seis mensualidades de 20 pesetas. Al contado 125 pesetas.

CREDITO EDITORIAL. SEGUNDO PIRE

Muros de Nalón (Oviedo) Cualquier libro de autor, materia y precio que interese, facilitamos al contado y a plazos. Solicite catálogos.

CUAJO

líquido y en polvo de las mejores procedencias. — Colorante interior para mezclar con la leche. — Colorante exterior sin parafina.

Abel González

Miguel Iscar, núm. 14 VALLADOLID

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

Comunicado alemán

Gran Cuartel general del Führer, 18.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En el frente Sur de Novoroslak se registró un recrudescimiento de actividad. Importantes formaciones de la aviación atacaron en separadas acciones posiciones enemigas con bombas de grueso calibre. En los demás sectores del frente del Este fueron rechazados ataques soviéticos aislados y se realizaron con éxito operaciones de patrulla y de elementos de choque.

En el frente tunecino sólo hubo duelos de artillería y actividad de patrullas por ambas partes. En este teatro de guerra nuestras tropas han destruido en los duros combates librados desde el 1 al 15 de abril, más de 200 carros blindados y norteamericanos.

Aviones destructores y unidades de la D. C. A. derribaron ayer en la región mediterránea 11 aviones enemigos de ellos siete bombarderos pesados. Durante la pasada noche, aviones de bombardeo alemanes, realizaron un fuerte ataque contra el puerto de Argel.

Una formación de bombarderos norteamericanos atacó ayer la ciudad de Brenna. Las bombas arrojadas en los barrios habitados, causaron pérdidas en la población civil. La caza y la D. C. A. obligaron a parte de la formación enemiga a dar media vuelta antes de llegar sobre el objetivo y derribaron, según los últimos informes, 20 bombarderos cuatrimotores. En los combates aéreos desarrollados se perdieron dos cazas alemanes.

En alta mar y en los territorios ocupados del Oeste fueron destruidos otros 11 aviones enemigos.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 18.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«A lo largo del frente tunecino intensos y prolongados duelos de artillería. Los intentos adversarios contra el sector meridional de nuestro frente han sido rechazados con inmediato contraataques. Un aparato enemigo ha sido derribado por la caza alemana durante el curso de las tentativas de ataque a nuestras fuerzas. Otros siete aparatos han sido derribados por la caza italiana y dos más por la alemana.»

En la noche del 15 al 16, dos de nuestros torpederos, que escoltaban un convoy por el estrecho de Sic-

COMPRO

toda clase de máquinas de escribir sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie. Diríjame su oferta.

REIGALON

Duque de Alba, 6. AVILA. Teléfono 369

Gasógenos G. H. L.

Construidos por los Sres. Hijos de Lantero, S. L., Bilbao, y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismo, camiones y motores de explosión de 8 a 100 HP.

Exposición: Carratera Nueva, 20 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios de competencia. Informará de los muchos ya instalados

Carrero. San Millán, 4

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, el alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

lia, atacaron encarnadamente a dos grandes destructores ingleses; uno de éstos se alejó incendiado y después se hundió; una de nuestras lanchas torpederas fué hundida.

Tetramotores americanos bombardearon ayer Palermo, Catania y Siracusa, dañando edificios públicos y privados de las primeras dos ciudades. Se han registrado entre la población 20 muertos y 30 heridos en Palermo, 3 muertos y 17 heridos en Catania y siete heridos en Siracusa.

Ampliación al comunicado italiano

ROMA, 18.—Como ampliación al comunicado italiano se informa que en la acción en que siete aparatos enemigos han sido derribados en el Mediterráneo, se destacó de un modo especial el piloto subteniente Vignicio de Pisa, así como el sargento mayor Carlos Rosario de Briga y el sargento Mantagazza Luigi, de Milán los cuales atacaron audazmente una formación de cuarenta cazas enemigos, derribando a dos de ellos. EFE.

Comunicado aliado

Cuartel General aliado del Africa del Norte:

«Ayer, sábado, continuó intensa la actividad de las patrullas en todo

el frente, sin que se registraran otras novedades.»

En la noche del 16 al 17 de abril, lanchas torpederas que operaban frente al golfo de Túnez descubrieron un convoy de mercantes enemigos escoltado por destructores; en el ataque que siguió fué hundido un buque mercante. Al poco tiempo aviones aeronavales atacaron el mismo convoy con torpedos. El observador de uno de los aparatos, cuyo piloto hubo de realizar verdaderas acrobacias para no chocar con el buque enemigo, relata que el torpedo que salió llevaba una dirección perfecta.

Ayer, sábado las fortalezas volantes de la aviación estratégica, escoltadas por cazas, efectuaron grandes ataques contra los «docks» de Ferryville y de Palermo. En Ferryville fueron alcanzadas varias veces las instalaciones portuarias y en Palermo lo fueron cuatro buques, uno de los cuales fué dejado ardiendo; también hicieron explosión varias bombas en objetivos de la zona de los «docks». Durante el ataque, importantes formaciones de cazas enemigos atacaron a nuestros bombarderos y a su escolta, resultando destruidos 17 aparatos adversarios.

Durante toda la jornada nuestros bombarderos medios y ligeros atacaron las líneas de comunicación enemigas, y los cazas de la aviación táctica continuaron sus salidas y patrullas, en el curso de las cuales fueron destruidos doce aparatos enemigos. De estas operaciones no regresaron ocho de nuestros aviones.

Informes complementarios sobre las operaciones de la noche del 15 al 16 y del día 16 indican que en ese período fueron destruidos 12 aparatos más del enemigo y que faltan siete de los nuestros. Durante la noche última unos cuantos aparatos enemigos bombardearon la región de Argel; hubo algunas víctimas y daños y fué derribado un bombardero enemigo.—EFE.

Sánchez Prieto

MEDICO
PIEL-VENEREAS-SIFILIS
Censura Sanitaria número 254

POMADA CEREOL

Quemaduras, granulaciones, erpes eczemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS
Censura sanitaria núm. 226)

REPERCUSION EN EL MUNDO del discurso del Conde de Jordana

Los Estados Unidos no aceptan más que la rendición sin condiciones del adversario

Este fué el acuerdo de Churchill y Roosevelt en Casablanca

Comentarios de Prensa

BARCELONA.—El Embajador de Chile ha recibido a un redactor de la Agencia Cifra al que ha hecho manifestaciones altamente elogiosas de las fiestas de la Hispanidad celebradas en Barcelona con motivo del CDL aniversario del regreso de Colón de su primer viaje. El señor Figueroa Anguita dijo que en esto coincidían todos sus compañeros que han asistido a las fiestas. Ha tenido asimismo cáidos comentarios para el discurso pronunciado por nuestro ministro de Asuntos Exteriores y presidente del Consejo de la Hispanidad, señor conde de Jordana, y para el del alcalde de la ciudad, señor Mateu. Preguntado acerca del alcance de las actuales relaciones económicas entre España y Chile dijo que estaban limitadas por la guerra, pero que veía el porvenir con gran optimismo. Ha manifestado, por último, que mañana saldrá de Barcelona para Valencia, donde solamente se detendrá un día. Hará el viaje acompañado de su esposa y del ministro de Colombia y señora de Umaña.—CIFRA.

En los círculos berlineses

BERLIN, 17.—Berlín aprueba el discurso del ministro español de Asuntos Exteriores, conde de Jordana— escribe el redactor diplomático de la agencia D. N. B.—, al que considera como una contribución valiosísima a la discusión acerca del peligro bolchevique que amenaza a Europa y al mundo civilizado en su totalidad. Es de tener muy en cuenta—agrega— que la advertencia hecha por el conde de Jordana sobre este peligro iba dirigida de modo particular al Nuevo Mundo. El conde de Jordana ha aludido con estas palabras a la disposición en que se encuentra España para actuar como mediadora de la paz.

Los círculos berlineses bien informados ignoran toda eventual sugestión española hecha en este sentido. Por otra parte, el adversario responde a este párrafo del discurso del ministro español reclamando la capitulación incondicional del enemigo, según se desprende de los comunicados oficiales de Londres y Washington. Los círculos alemanes competentes recuerdan las directrices, confirmadas repetidas veces en estos últimos tiempos, que rigen la evolución de la política del Eje. De forma inequívoca ha sido expresado en los comunicados publicados después de las entrevistas entre el Führer y el Duce y de la visita del mariscal Antonescu que las potencias del Eje persiguen un objetivo común y se subraya la resolución de estos Estados de proseguir sin vacilaciones y sin compromisos la lucha común hasta que quede definitivamente descartado el peligro que amenaza a Europa por el Este y el Oeste.—EFE.

Los periódicos norteamericanos los reproducen y apostillan

NEUVA YORK.—El discurso del conde de Jordana es desecado en la primera página de los periódicos norteamericanos, que publican amplios extractos sin comentarios directos, pero con apostillas fundamentadas en las declaraciones que hizo el secretario de Estado, Cordell Hull, anunciando que los aliados no aceptan otra posibilidad de paz que la proclamada en la entrevista Churchill-Roosevelt en Casablanca, es decir, rendición sin condiciones de sus enemigos.—EFE.

La prensa chilena destaca el ofrecimiento de España

SANTIAGO DE CHILE.—La Prensa del mediodía publica los primeros cables sobre el discurso en Barcelona del ministro español de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, y destacan el ofrecimiento de España para servir como intermediaria de la paz. Las primeras informaciones de Londres—según una Agencia norteamericana—dicen que se estima favorablemente la proposición española, pero se considera inaplicable por haber expresado Churchill y

Roosevelt su terminante propósito de llevar la guerra hasta el fin.—EFE.

Cordell Hull no conoce la información de Barcelona

WASHINGTON.—El secretario de Estado, Cordell Hull, ha declarado en la conferencia de Prensa que no tenía conocimiento de la información de Barcelona sobre que España estuviera dispuesta a prestar su concurso para la negociación inmediata de la paz mundial. Hull recordó que Roosevelt y otras personalidades aliadas habían declarado repetidas veces que las Naciones Unidas exigen la capitulación incondicional del enemigo.—EFE.

Comentarios de la Agencia S.éfani

ROMA.—«España es y seguirá siendo enemiga inexorable de Moscú». Con estas palabras comenta el redactor diplomático de la Agencia S.éfani el discurso pronunciado por el conde de Jordana, ministro español de Asuntos Exteriores, en Barcelona, con motivo de las grandes fiestas colombinas. Añade: «Los españoles conocen por dura experiencia el bolchevismo, y lo conocen bien a fondo. Saben que este régimen sólo produce ruinas y odios por todas partes donde pasa su sangrienta bandera. La intrusión de Moscú en la vida española determinó un verdadero cataclismo, del que la nación ha podido salir gracias a un poderoso esfuerzo interior. Jordana ha subrayado fuertemente que el anticomunismo constituye la base de la política interior y exterior de España. España, por boca de su ministro de Asuntos Exteriores, ha proclamado una vez más la antítesis irreducible que existe entre Moscú, por una parte, y Europa, la Cristianidad y la Civilización, por otro».—EFE.

«Aviolina Rojo»

¿Tiene usted gallinas? ¿No ponen? ¿Están tristes? ¿Están enfermas? Darias AVIOLINA. Lo mejor para toda clase de aves. Premiado en varias Exposiciones.

La concesión de libertad provisional a los penados por delitos de rebelión

MADRID.—El Boletín Oficial del Estado publica una orden por la que el Ministerio de Justicia da normas para la concesión de libertad provisional a los penados por delito de rebelión, en cumplimiento de la Ley promulgada el día de la Victoria.—CIFRA.

Aumenta la resistencia del Eje en Túnez

ARGEL.—La resistencia de las tropas del Eje en Túnez aumenta conforme las fuerzas aliadas avanzan hacia Bizerta.—EPE.

Nuevos trajes salvavidas para los marinos



En el «Stroemmen» de Estocolmo se presentó ante muchos espectadores el nuevo traje salvavidas para marinos inventado por el capitán de Marina Kronberg. Se trata del chaquetón que reproduce la foto, que se hincha al contacto con el agua y que en la foto aparece en sus dos aspectos.

COLAS - PINTURAS AL TEMPLE

Desearnos REPRESENTANTES

locales INDUSTRIAS «LUAN»

Francisco Silveira, 76 -Madrid.

Entra en Ciudad Real el nuevo obispo, doctor Echevarría

CIUDAD REAL, 18.—Esta tarde, cerca de las siete, hizo su entrada en esta capital el nuevo Prelado de la Diócesis, doctor Emeterio Echevarría Barrena, titular de Dora y Prior de las Ordenes Militares. Acudieron a recibirle al límite de la provincia las autoridades y jerarquías provinciales. En Ciudad Real hizo su entrada por la Puerta de la Cruz, rindiéndole honores una batería del regimiento de Artillería número 64 y una centuria del Frente de Juventudes. En la explanada de la estación esperaban al nuevo Prelado las restantes autoridades, Cabildo catedralicio y veinte caballeros de las Ordenes Militares, así como numerosísimo público.

Revestido con la capa magna el doctor Echevarría entró en la ciudad acompañado del alcalde, entre incesantes aclamaciones del inmenso gentío que llenaba las calles de su recorrido. Llegada la comitiva al Ayuntamiento, se revistió de Pontifical y bajo palio, llevado por los concejales, se dirigió a la Catedral, que estaba llena de fieles. Se cantó un solemne Te Deum y después el doctor Echevarría dirigió una cariñosa alocución a los allí reunidos. El solemne acto terminó con el beso de su anillo pastoral por los fieles, ceremonia que se prolongó más de una hora.—CIFRA.

Enorme actividad de artillería y aviación en el frente de Túnez

(Viene de la 1.ª página)

los aliados y contraataques de sus adversarios. Hasta ahora los esfuerzos aliados—dice Berlín—han fracasado. La acción aérea africana es intensísima. La del Eje sobre Argel; la de los contrarios sobre Italia. En aquel se han producido grandes daños así como en la península italiana. En Palermo ha habido 20 muertos y 30 heridos; 3 muertos y 17 heridos en Catania y 7 heridos en Siracusa. Como final registramos el hecho de que los anglo-americanos siguen bombardeando Alemania. Sus pérdidas son terribles. En dos días: 123 aparatos de aviación derribados, la mayor parte cuatrimotores y más de mil aviadore perdidos.

AVILA y su SEMANA SANTA

En el artículo editorial de EL DIARIO DE AVILA correspondiente al martes, 13 de abril y con el título de «Nuevas orientaciones turísticas», hemos leído, en su último párrafo, unas alusiones a las Cofradías encargadas de organizar las procesiones para la conmemoración de la Semana Mayor.

Nuestra salida a la palestra es con dos fines principales: Aclarar algunos extremos e ilustrar en cierto modo a la opinión acerca de este asunto concreto, para que ésta posea elementos de juicio indispensables para juzgar a cada cual. Para ello no ostentamos otros títulos que pertenecer como Patronos, y no de los más modernos; a las Cofradías referidas y saber algo de estas cosas por haber tocado muy de cerca determinadas gestiones y trabajos muy relacionados con todo esto.

Empezaremos por contestar a la pregunta que en último término hace el autor del artículo: «¿no es posible hacer algo mejor sin traspasar los límites del recogimiento íntimo?». Nosotros, a pesar de todo lo que hemos visto, oído, recorrido, escrito y aun padecido, lo cual era más que suficiente para contestar negativamente, a pesar, decimos de todo eso, creemos que sí. Es un error muy grande pensar que las Cofradías de Avila, que integran y se relacionan más directamente con la Semana Santa, no han hecho nada o muy poco por salir de la «rutina antañona»; dentro de sus escasos medios, han hecho mucho, pero hacen falta como elementos primordiales la ayuda moral y material, sin las cuales nada puede hacerse. Y esto es lo verdaderamente lamentable, el hecho cierto e innegable de que lo que se ha conseguido hacer, modificar o transformar, ha sido o con el esfuerzo de los propios Patronos, que a pesar de su generosidad y desprendimiento la mayoría pueden poco, o con las aportaciones, no muy numerosas ciertamente, de personas que, en su mayoría, habitan accidentalmente en esta población.

¿Podría hacer dispendios un laborioso jornalero que gana un mísero jornal? Es preciso ser muy ingenioso para sostener injus sin disponer de dinero o cosa que lo valga.

Es muy fácil teorizar; lo que no resulta tan fácil es hacer y mucho menos cuando, como en esta población pasa, triste es reconocerlo, quien debe y puede no solamente no hacer nada, sino que hasta se ponen obstáculos e inconvenientes a la colaboración que se pide; siendo esto doblemente sensible cuando esto se hace por los más interesados y obligados a hacerlo.

En estas ocasiones se usa mucho de estas frases: «en otras partes», «en toda España las cofradías religiosas se preocupan de solemnizar sus procesiones», no lo negamos; frecuentemente, en esta época, los periódicos de muchas ciudades, los carteles anunciadores, tan artísticos, la radio por medio de sus ondas, nos dicen poco más o menos esto: En esta ciudad se están haciendo grandes preparativos para solemnizar las procesiones de Semana Santa. Las Cámaras de Comercio e Industria, Propiedad Urbana, Ayuntamiento, Diputación, etc., coadyuvan con gran interés con las Hermandades para que la Semana Mayor sea lo más esplendorosa...

RESIDENCIA DE UNIVERSITARIOS

Dirigida por Padres Agustinos Asuncionistas

VILLA ASUNCION

Avenida del Vall, 42 (Parque Metropolitano) MADRID

Hotel suntuoso, situación inmejorable, todas comodidades. Plazas ilimitadas. Próximo a la Ciudad Universitaria

Aquí, en esta nuestra querida Avila, hay tanto entusiasmo como donde haya más. Las Cofradías se han movido mucho, aunque parezca lo contrario, en sus trabajos de propaganda, adquisición de medios y organización, pero todo ha caído en el vacío. ¡Qué cosas más sabrosas podríamos contar las que de cerca hemos andado en estas lides! Todos estamos obligados a poner de nuestra parte lo que podamos para incrementar nuestra Semana Santa. Para esta obra hacen falta ingenieros que quieran dirigir y capitalistas que deseen proporcionar su dinero; brazos sobran, todo lo que no sea acción, iniciativas y medios, es sembrar en baldío. Manos a la obra.

DOS PATRONOS.

La fiesta del Domingo de Ramos en nuestra Ciudad

Con la tradicional espiritualidad se celebró ayer en nuestra Ciudad el Domingo de Ramos.

Nuestro primer templo catedralicio se vio muy concurrido en los cultos de por la mañana, asistiendo numerosos fieles a la misa solemne celebrada a las nueve y media de la mañana con Pasión cantada, que siguió a la procesión de Palmas, presidida por el Excmo. Sr. Obispo.

En el Convento de San Antonio, la Juventud Católica Antoniana celebró la procesión de palmas por los jardines próximos, siguiendo a continuación una Misa que ofició el director de esa piadosa Juventud y guardián del Convento R. P. Victoriano Rodríguez.

También en las diversas iglesias parroquiales, y en la Santa y Santo Tomás los cultos del día se celebraron con gran solemnidad y asistencia de fieles.

COMPRO postes secos de 9 metros. Ofertas a C. Mengoti. Arévalo.

Delegación de Ex combatientes

Por la presente nota se pone en conocimiento, que todos los Ex combatientes de la División Azul, que radican en la Provincia y precisen ingreso en SANATORIO, por padecer tuberculosis, lo manifestarán con la mayor urgencia posible a esta Delegación Provincial de Ex combatientes, sita en la calle Duque de Alba, número 19.

El delegado provincial, P. O. El secretario, Leonardo González.

SE VENDE un motor «Lister» 5 HP, con gasógeno y equipo de sacar agua, para tratar con Máximo Gómez. Arévalo.

De la Alcaldía

Se pone en conocimiento de todos los mozos nacidos en el año de 1923 que deberán presentarse sin excusa ni pretexto, en la Oficina de Quintas de este Ayuntamiento, desde esta fecha hasta el día primero del próximo mes de mayo, de diez a doce de la mañana.

Asimismo se pone en conocimiento de los familiares de los mozos nacidos, en el mismo año y que hubieran fallecido, la obligación que tienen de presentarse en dicha oficina para dar cuenta de su fallecimiento.

El alcalde, José Tomé.

A. BALLESTEROS

MÉDICO

Piel, sífilis y venéreo

Consulta de cuatro a ocho

Calle de Santo Tomé, número 4

Censura sanitaria número 227

DE SOCIEDAD

Natalicio

En Fontiveros ha dado a luz un hermoso niño felizmente la esposa del acreditado industrial de aquel pueblo, don Santiago de la Fuente (nacida Vale González).

Al recién nacido se le impondrán los nombres de Pedro Ambrosio. Enhorabuena.

Bautizo

En la parroquia de San Juan recibió ayer las aguas bautismales, la recién nacida hija del industrial don Julián Mozo Vivanco y su esposa doña Isidra Barroso.

Le administró el sacramento el celoso párroco de dicha iglesia, don Aniceto Morcillo, quien impuso a la neófita los nombres de María Lourdes, siendo padrinos el industrial de esta plaza, don Eduardo González Ferrero y su distinguida esposa doña Marcelina Mozo, tios de la bautizada.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en el domicilio de los padres de la nueva cristiana, los cuales recibieron muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

Primera misa

En la iglesia parroquial de Mufioco, ha celebrado su primera misa el nuevo presbítero don Victoriano Herráez Pérez, actuado de presbítero asistente el párroco de Solana de Riomar, don Cipriano Gómez López, y de padrino eclesiástico don Ramón Villaverde Muñoz, párroco de Cillán. Fuera padrinos seglares, los primeros del celebrante, don Claudio Herráez Díaz y su esposa doña María de las Candelas Pérez Herráez.

En el emocionante acto recibió de manos del nuevo sacerdote, el sagrado manjar eucarístico, por primera vez su hermanito el monísimo niño, Emiliano Herráez Pérez.

El acto resultó muy solemne y en él pronunció sentido sermón el superior y profesor del Seminario, don Hipólito Mayorcal Castilla. El altar e interior del templo fue artísticamente adornado y se vio lleno de fieles que al terminar la misa se acercaron a besar las manos del nuevo ministro del Señor.

Unimos nuestra felicitación a las muchas por él recibidas y hacemos votos porque sea fructífero su ministerio sacerdotal en el puesto en que le coloque la Divina Providencia.

Viajeros

Con objeto de pasar las fiestas de Semana Santa han llegado a nuestra ciudad, don José María Jiménez y señora; el académico, don Agustín Azañú; don José Luis Artigas y señora; don Ramón Martín y señora; la distinguida señora del doctor Nogueras y el arquitecto señor Fiter y señora.

Testimonios de gratitud

Doña Eladia García de Zamora, y demás distinguida familia, dan las gracias por medio de estas líneas a las numerosas personas que les han acompañado y testimoniado su pesar con motivo del fallecimiento, sepelio y honras, de su hija doña Lucía Zamora García, inspectora jefe de Primera Enseñanza de la provincia de Avila, que en gloria esté.

—El prestigioso ingeniero de Montes, don Vicente Cutanda Salazar y distinguida familia, expresan su gratitud por nuestro conducto a cuantas personas les han testimoniado su sentimiento con motivo de la muerte en Toledo, de su señora hermana doña Pilar (q. e. p. d.)

Una señora piadosa, en memoria de sus difuntos, ha donado un vestido negro de seda para el dosel de Nuestra Señora de las Angustias, de Santo Tomé.

Se continúa recibiendo más vestidos o tejidos de seda o terciopelo hasta la cantidad suficiente para el dosel.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

¡Abulenses! Debemos todos asistir al gran Vía Crucis del Viernes Santo, que saldrá, a las seis de la mañana, de la S. A. I. Catedral, para seguir en él los pasos de Jesús hasta el altar donde se inmoló por nuestras culpas

EL DEPORTE LOCAL

IV Campeonato Nacional de hockey de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Madrid, 2; Avila, 0

El incremento de lo que constituye la verdadera manifestación del deporte se ve palpablemente en nuestra Ciudad.

Y ello se debe en la mayor parte a la magnífica labor que, a este fin encaminada, está llevando a cabo el Partido a través de sus diversas agrupaciones.

Entre ellas, una de las que más desarrollan a este respecto es, indiscutiblemente, la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., la cual se ha tomado como preocupación íntima la formación física de la mujer española, como base constitucional de una raza fuerte y sana.

El Departamento de Educación Física ha acometido esta importante labor con sumo interés y para ello organiza competiciones entre sus afiliadas, de diversos deportes.

En la actualidad se está verificando, mediante encuentros la clasificación general de las provincias españolas para el IV Campeonato Nacional de Hockey de esa Sección Femenina, y ayer domingo, se celebró en el Campo de Deportes de la Academia de Intendencia en el «Pradillo», el tercer encuentro correspondiente al Campeonato de España de segunda categoría, entre los equipos de Madrid y Avila.

El partido dió principio a las cuatro de la tarde. Alineados en el Campo los dos «once» contendientes, fué cantado brazo en alto el «Cara al Sol», dándose los gritos de rigor. Acto seguido, en presencia de numerosos espectadores que acudieron animados por la importancia del encuentro y la excelencia del tiempo, se puso en juego la pelota desarrollándose, casi la totalidad de primer tiempo con un tanteo que acusaba un balance de verdadera igualdad entre ambos conjuntos, aparte de alguna emoción que otra.

En este tiempo la portera abulense, Ochoa, dió muestras de gran serenidad y buen juego, parando algunos golpes peligrosos. Terminó con un empate a cero.

El segundo tiempo se nos mostró más animado, pero de mala suerte para nuestras jugadoras: cuando sólo faltaban diez minutos para concluir, sea que durante su desarrollo dieran muestras de superioridad, las hockistas del equipo madrileño consiguieron un tanto a su favor. Algo desanimadas por esto, unido al cansancio que la prueba suponía, las chicas de Avila hicieron los posibles por empatar pero momentos des-

pués el equipo contrario lograba hacer entrar la pelota en la portería abulense.

Y así terminó este encuentro, 2-0 a favor de Madrid, que muy bien hubo podido ser de empate.

No obstante las jugadoras abulenses demostraron que supieron perder consiguiendo un resultado muy honroso si se tiene en cuenta la categoría del equipo contrario, en el que figuran varias jugadoras internacionales, circunstancia por la cual nos atrevemos casi a afirmar que el resultado de su pérdida constituyó una victoria para ellas.

Según manifestaciones del árbitro abulense, señor Hernández, que con el madrileño señor Matés, dirigieron el encuentro, merecen destacarse por su juego a las jugadoras de Avila, las defensas Angelinas y Alvarez, María Luisa Pérez y María Teresa Jiménez, así como la portera Ochoa.

Alineaciones.—Avila: Ochoa, María Victoria Alvarez, A. Fernández; Mari Teré Jiménez, María del Carmen Córdoba, Angelinas Hernández, Mangrané, María Báez, María Luisa Pérez y Carmen La Puente.

Madrid.—Josefina Pols, Goyita García Castejón, Josefa Alvares, Rosario Barba, Flora Colbis, Aurelia de la Roca, Hortensia Díaz, Eugenia Castañeda, Angelinas González, María Cerbá, Eulalia Santos.

Avicultores! «Vitaminal»

(aceite de hígado de bacalao) Para servir en latas de 20 kilos ABEL GONZALEZ. Miguel Iscar, 14 VALLADOLID

Combate nocturno



Soldados alemanes con sus lanzallamas hacen fuego contra un nido de resistencia soviético.—PRESAMUNDO.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Temperaturas extremas de hoy en Avila

SE NECESITA doncella para Paseo de Santo Tomás, 7, segundo.